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Japán védi keleten 
az entente érdekeit. 

Kopenhága, november 13. Pétervárról je-
lentik: A íNovoje Vremja szerint Oroszország 
és Anglia fölkérte Japánt, 'hogy legyen Kí-
nában az angol és orosz érdekek védelmező-
je, minthogy Anglia és Oroszország a háború 
miatt nincs abban a 'helyzetben, ihogy maga 
védje meg érdekeit Kínában. Az orosz diplo-
mácia körökben azt mondják, 'hogy Japán ele-
get tett Anglia és Oroszország kérésének. 

Galac, november 13. Wladimirovics Mik-
lós orosz tüzérezredes néhány mp élőtt orosz 
hajón Turnszeverinbe érkezett, hogy innen 
Kladován át Telziába utazzék a szerb-osztrák-
magyar küzdőtérre. Az ezredes a többi között 
agy nyilatkozott, hogy Japán önmaga aján-
lotta fel szolgálatait az ententenak. Szolgála-
tai dijául Kelet-Mandzsúriát kötötte ki. Az 
ezredes azt is elmondta, hogy ha az oroszok 
elfoglalják Konstantinápolyt, a város nem-
zetközi lesz, valamint nemzetközi lesz a Dar-
danellák szorosa is. 

BAJOK AZ ANGOL FLOTTA LEGÉNY-
SÉGÉVEL. 

Stockholmból jelentik: A Dagblad a kö-
vetkezőket irja: A Times feltűnést keltő cik-
ket irt, amelyben arról számol be, hogy az 
angoloknak milyen nehézségekkel kell küz-
deni a saját flottájukban. Kitűnt -ugyanis, hogy 
nemcsak az angol kereskedelmi, hanem a ha-
dihajók legénységének egy harmadrésze is 
külföldiekből áll. Ezek között igen sok volt a 
német matróz. A németeket már a 'háború ki-
törésekor internálták, a többi külföldi tenge-
részt pedig, mint megbízhatatlan elemet eltá-
volították. A tengerészekben beállott hiányt 
— irja a Times — csak nagyon nehezen le-
ket pótolni. ,4z U 9. által elsiilyesztett három 
angol cirkálónak is az volt a végzete, hogy 
nem volt megfelelő és elégséges legénysége, 
U8V, hogy hadműveleteit nem tudta a tervek 
szerint végrehajtani. Ez az Oka az angol flot-
ta eddigi többi veszteségének is. 

Szeged októberben. 
— A közigazgatási bizottság ülése. — 

(Saját tudósítónktól.) 'Péntek délután 4 
órakor tartotta meg a közigazgatási bizott-
ság rendes havi ülését Cicatricis Lajos dr. 
főispán elnöklésével. Az Ülésen a tagok tél-
ies számban jelentek meg és az egyes ügy-
osztályok vezetői megtették szokásos jelenté-
süket. Nagy érdeklődést keltett a főorvos je-
lentése, amely szerint .nyolc haláleset volt ko-
lera miatt. Megállapítást nyert azonban, hogy 
a kolerát katonák hozták magukkal és a vá-
rosban a fertőző betegség -nem terjedt to-
vább.. 

Élénk derültséget keltett Harsányi Ele-
Tér vezető ügyészi referádája, aki elm'ondot-
Ja.'hogy sajnálatára iráso-s jelentést nem tud 
lenni, mert a közigazgatási bizottság iktatója 
a 7-én beterjesztett aktákat még most se 
küldte vissza. A főispán mosolyogva mondta: 

— Hát akkor hitelbe elfogadjuk a mos-
tani jelentést. 

Rock Lipót felolvasta a polgár mester 
havi jelentését, amit tudomásul vették. 

Balogh Károly pénzügyi tanácsos elő-
adta, hogy Sandberg Henrik szegedi ikötszer-
ítyár-os, a város szerződéses szállítója, bead-
ványban kéri, hogy mentsék -föl a kötszer-
azá-llitástól, mert a mostani körülményék kö-
z<Ht nem bir ja -a kötszereiket -a szerződésben 
Megállapított -áron szálM-tani. iA kórház bi-
zottság ©luta-sitotta kérelmét, -mert nem lát 
vismajort, mint ezt a szállító hangoztatja, 
Bandherg ez ellen felebbezett a közigazgatási 
bizottsághoz. A -tanács javasolja, hogy a fe-
h'hbsz-é-st utasítsák el, mert vi-smajcr .nincsen, 
•Mivé] Sandberg szállítani tud, os-ak drágáb-
ban. 

A közigazgatási bizottság -a ifelebbezést 
N utas i-t ott a. 
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A harc Antwerpenért. — Belgák megkísérlik 
egy Krupp-féle ágyyszállitás megakadályo-
zását. — A Mecheln körüli küzdelemben a 
várost a belga ágyuk megrongálták. — A 
walhaemi erőd. — Német zászló a walhaemi 
erődön. — A nehéz ütegek hatása. — Égö 
kőolajtartályok az antwerpeni kikötőben. — 
Belső erődítmény. — Várkapu. — Az ant-
werpeni dóm. — A városháza, a melyben 
jelenleg a német hadparancsnokság székel. 
_ Egy német honvédcsapat elindulása. —-
Tüzérségi harc. — A lövészárok mögött. 
— Bécs: Zita trónörökösasszony sebesül-

teket látogat. 
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Faragó ődön -dr. jelentése szerint a köz-
egészségügyi viszonyok kedvezőek voltaik, 
bár -a halálozás gyakori volt, de ezt a harc-
térről ideszáili-tott katonák halálozása idézte 
elő. Tizenhárom kolera; eset volt, amelyek kö-
zül nyolc halállal végződött. A kolerát szin-
tén katonáik (hozták maguk-k-al -az északi harc-
térről. A városban iminden óvintézkedés meg-
történt, hogy a fertőző betegség ne terjed-
hessen. A -városban egy -polgár is .megbetege-
dett .koleráiban, de az -nem. volt. megállapít-
ható, hogy mily -módon esett a fertőző beteg-
ségbe. Egy hét óla, azonban ujabb kolerán 
megbetegedés nem fordult elő. 

Harsányi Elemér vezető ügy-ész előadta, 
hogy a köz-biztonsági állapotok kielégítők; 
csavargásért a múlt hónapokban n.ein Ítéltek 
el senkit; -a börtön-ben -és fogházukban tiszta-
ság és rend van. A bizottság tudomsául ve-
szi az előterjesztést. 

Kedacics Károly -póftzügyigazgató jelen-
tése szerint októberben egyenes adóiban 65,575 
korona 56 fillér, badkn-entesség-i d í jban pedig 
1912 korona 80 fillér csökkenés mutatkozik. 
Az emiitett ágaik jövedelmezőségében tehát, a 
folyó évi október havi befizetési eredmény a 
imult évinél 67.488 korona 36 fillérrel kedve-
zőtlenebb. Októberben előírtak egyenesadó-
ban 2554 koronát, országos betegápolás i -pót-
adóban 288 koronát. Házadómentességet 25 
-esetben engedélyeztek és 3017 korcna adóhát-
ralók erejéig engedélyeztek fizetés halasztást, 
vagy havi részletfizetést. A jelentést tudomá-
sul vette a bizottság, 

Alexander Lajos ifőállatorvos arról tett 
jelentést, hogy a száj- és körömfájás több he-
lyen megszűnt-, más iker ül etekben pedig szü-
nőfélben van. 

Jánmsy Gyula tanfelügyelő jetentette, 
hogy a tanyai iskoiá-kiban a tanítás rendsze-
re,s-en folyik. A belterületi iskolákban azon-
ban a. legtöbb helyen szünetel u ihnitás és 
ennek nagy kulturális há t rányai hhstnnk. 
Kötelessége tehát a városnak, hogy megfe-
lelő helyiségekről gondoskodjék a taní tás ér-
dekében. Egy kis utánajárással könnyen l-e 
betne segíteni -a bajon. 

•Obláth Lipót indítványozta, hogy a bi-
zottság ne fogad ja -el a jelentést, mert abban 
a Íratásáig ellen támadás foglaltatik. 

Cicatricis Laijos dr. főispán kitfejti, hogy 
a mostani állapotban nem lehet olyan kri-
t ikát -gyakorolni, mint -amilyent a tanfel-
ügyelő, mert- az áll-aim érdekeit kell első sor-
tban -is tekintetbe venni és fontosabb a sebe-
sült .katonák elhelyezése, mint a taní tás fen-
tartás-a minden vonalon. 

Több felszólalás után .a. közigazgatási bi-
zottság utasította a tanfelügyelőt, hogy az 
,iskolai oktatás ellátására vonatkozólag kon-
krét javaslatot tegyen. 

Öt szobás 
lakást keresek. 
Ajánlatokat k é r e k a 

„ Délmagyarország " 

abs sbe i s sa sa sans jb f f l b 

kiadóhivatalába. 

47431/1914. tan. szám. 

F a - É S I I I ! 
Szged szab. -kir. város tulajdonát képező alsó-

tanyai homoki erdőkben termelt erdei termények a 
helyszínén az -alábbi idő és sorrendben megtar tandó 
nyilvános szóbeli árverésen azonnali készpénz fizetés 
ellenében tanácsi jóváhagyás fenntar tásával eladatni 
fognak. U. m. 

1914. évi december hó 2-ik napján szerdán reg-
gel 9 órakor A mérgesi faraktúrban Bélteki Antal 
erdőőrnél összerakva levő 

262. -ürm. nyárhasábfa , 70 iirm. dorongia, 6 ürm. 
ágifa, 67 dr-b 4 rakás II. oszt. és 160 drb 11 rakás I. 
oszt. agác szálfa, 60 drb 10 rakás nyárszál épiiletfa, 


